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2.  Wprowadzenie 

2.1. Opis aplikacji 

Aplikacja DPD Polska – Moduł Wysyłkowy umożliwia kompleksową obsługę procesu 

nadawania przesyłek z wykorzystaniem API DPD Polska lub w trybie offilne z 

wykorzystaniem bazy routingowej GeoRDB lub RDB. 

 

Funkcjonalności aplikacji umożliwiają wygenerowanie przesyłek z wykorzystaniem 

wielu ustawień w zależności od potrzeb użytkownika. 

 

Podstawowym procesem jest nadawanie przesyłek z wykorzystaniem Książki 

Odbiorców, ręcznego wprowadzania danych, automatycznych importów z plików 

zewnętrznych, importem danych z systemów zewnętrznych takich jak Wapro MAG, Comarch 

ERP Optima, Comarch ERP XL, Magento 1, Magento 2, SOTE. Aplikacja umożliwia 

wygenerowanie numeru listu dla wprowadzonych danych zawierających: adres nadawcy, 

adres odbiorcy, usługi, informacje dodatkowe, ilość przesyłek. Wygenerowanie numeru listu 

umożliwia późniejsze śledzenie statusu w historii przesyłek oraz wydruku etykiety na 

etykieciarce lub drukarce A4.  

 

Moduł Wysyłkowy umożliwia pracę wielu użytkowników w tym samym czasie. Na podstawie 

grup użytkowników daje możliwość wybrania treści wspólnych oraz indywidualnych. 

Do działania aplikacji wymagane jest połączenie z istniejącą bazą danych MSSQL lub 

wykorzystanie niezależnej bazy danych SQLite tworzonej z poziomu Modułu Wysyłkowego. 

 

Aplikacja umożliwia generowanie dynamicznych raportów historii wysyłek i raportów 

specjalnych m.in. raport cen, raport pomyślnego i błędnego generowania przesyłki. 

 

2.2. Wsparcie 

Pytania dotyczące funkcjonalności aplikacji prosimy przesyłać na adres mailowy: 

itcustomersupport@dpd.com.pl 

 

mailto:itcustomersupport@dpd.com.pl
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3. Wymagania 

3.1. Wymagania systemowe 

W celu zapewnienia optymalnej pracy aplikacji zaleca się zapewnienie podanego 

minimum wymagań: 

▪ Komputer z procesorem 2x2 GHz, 

▪ 2 GB RAM, 

▪ Windows 10, 

▪ Łącze internetowe o prędkości 2 Mb. 

 

3.2. Aktualizacje 

W celu otrzymania najnowszej wersji aplikacji, należy skontaktować się z działem IT  

pod adresem e-mail: itcustomersupport@dpd.com.pl 

 

Aktualizacja aplikacji jest procesem automatycznym. Po uruchomieniu pliku 

instalacyjnego z rozszerzeniem .exe aktualizacja zostanie zainstalowana. 

mailto:itcustomersupport@dpd.com.pl
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4. Pierwsze uruchomienie 

Aplikacja do działania wymaga połączenia z zewnętrznymi komponentami: 

• API DPD Polska 

o W celu uzyskania dostępu należy skontaktować się z opiekunem biznesowym 

DPD Polska. Dane połączenia z API wymagają: 

▪ Login 

▪ Hasło 

▪ Numer Klienta DPD (MASTERFID) 

▪ Nazwa Klienta DPD 

• Baza danych 

o MS SQL 

▪ Należy zainstalować bazę danych na komputerze lokalnym lub 

serwerze z odblokowanym dostępem sieciowym. Wynikiem instalacji 

bazy danych są dane: 

• Nazwa serwera 

• Nazwa bazy danych 

• Uwierzytelnienie (login/hasło lub autoryzacja Windows) 

o SQLite 

▪ Moduł Wysyłkowy we wskazanej lokalizacji utworzy plik „*.db” z bazą 

danych SQLite 

 

Pierwsze uruchomienie aplikacji wymaga uzupełnienia konfiguracji dla powyższych źródeł. 

 

4.1. Krok 1 – Połączenie z bazą danych 

Do działania aplikacji wymagane jest połączenie z istniejącą bazą danych MSSQL lub 

wykorzystanie niezależnej bazy danych SQLite tworzonej z poziomu Modułu Wysyłkowego 

SQLite. 

 

Należy wybrać ścieżkę na dysku lokalnym w której zainstalowana zostanie baza danych 

w z rozszerzeniem „.db”. Po uzupełnieniu należy wybrać przycisk „Połącz z bazą danych” jeżeli 

wskazana lokalizacja zawiera istniejącą bazę danych, zostanie ona zaktualizowana do 

najnowszej wersji aplikacji, w przeciwnym wypadku zostanie stworzona nowa baza danych. 
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4.1.1. SQLite 

 
 

Należy uzupełnić wymagane pole, następnie wybrać przycisk “Testuj połączenie z 

bazą danych” w celu weryfikacji połączenia.  

 

4.1.2. Microsoft SQL Server 
 

 
 

Należy uzupełnić wymagane pola, następnie wybrać przycisk “Testuj połączenie z 

bazą danych” w celu weryfikacji połączenia.  
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4.2. Krok 2 – Konto Klienta DPD 

 

 
 

Konfiguracja głównego konta Klienta DPD oraz numerów NUMKAT 

 

Należy uzupełnić wymagane (zaznaczone gwiazdką *) dane Konta Klienta DPD uzyskane od 

opiekuna biznesowego DPD Polska. 

 

Następnie należy wybrać przycisk “Testuj połączenie z API DPD” w celu weryfikacji połączenia. 

 

Tryb offline 

 
Moduł Wysyłkowy może działać w trybie Offline, bazując na bazie danych RDB lub 

GeoRDB. Tryb umożliwia generowanie wysyłek, etykiet i protokołów bez wykorzystania API 

DPD Polska. W celu uruchomienia trybu offline należy skontaktować się z działem IT DPD 

Polska w celu otrzymania pliku konfiguracyjnego oraz najnowszej bazy routingowej. 

4.3. Krok 3 – Utwórz konto administratora 
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Należy wprowadzić dane dla konta administratora głównego (SUPER ADMIN). Konto 

służy do zarządzania aplikacją z pełnymi uprawnieniami. 

 

4.4. Krok 4 – podsumowanie 

 
 

Podsumowanie informuje o podstawowych danych dla wprowadzonej konfiguracji. 

Należy wybrać przycisk “Uruchom aplikację”, aby przejść do ekranu logowania. 
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5.  Ekran startowy 

5.1. Logowanie 

 
 

Ekranem startowym aplikacji jest ekran logowania.  

 

W prawym górnym rogu widoczna jest informacja o połączeniu z systemami 

zewnętrznymi: 

▪ API DPD Polska 

▪ Baza danych MS SQL 

Jeżeli komunikat jest zielony, połącznie jest nawiązane. Komunikat czerwony oznacza błąd 

połączenia. 
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5.2. Rejestracja 

 
 

Rejestracja umożliwia dodanie nowego użytkownika. 

Po wprowadzeniu loginu I hasła należy wybrać przycisk “Zarejestruj”. 

 
Nowy użytkownik musi zostać aktywowany w ustawieniach przez użytkownika grupy 

Administrator (Ustawienia -> Użytkownicy -> Edytuj użytkownika -> Aktywny) 
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6. Książka Odbiorców 

6.1. Lista odbiorców 

 
 

Książka odbiorców umożliwia wprowadzenie predefiniowanej listy adresów, dla 

których w procesie generowania wysyłki dane zostaną automatycznie uzupełnione. 

 

Adresy w książce odbiorców są możliwe do zaimportowania z pliku za pomocą funkcji 

„Importuj adresy”.  

 

Dla każdego wiersza w ostatniej kolumnie możliwe jest wykonanie akcji: 

▪ Szczegóły adresu 

▪ Edytuj adres 

▪ Usuń adres 

▪ Nadaj wysyłkę 

 
 

Zaznaczenie wielu wierszy umożliwia wykonanie operacji masowej. W lewym dolnym rogu 

przycisk „opcje” umożliwia wykonanie dodatkowych operacji: 
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▪ Przygotuj wysyłkę dla zaznaczonych wierszy 

▪ Usuń zaznaczone wiersze 

Przycisk zaznacz wszystko wykonuje operacje masowe dla wszystkich rekordów 

spełniających wybrane filtry. 

 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość ukrycia/pokazania kolumn w tabeli wyników: 

 

 

6.2. Szczegóły odbiorcy 

 
 

Ekran szczegółów odbiorcy prezentuje podstawowe informacje adresowe, historię 

wysyłek oraz aktualne błędne wysyłki powiązane z adresem. 



 

 

  

 16 

 

6.3. Zarządzanie książką odbiorców 

 

 
 

Przycisk Importuj/Eksportuj adresy umożliwia import książki Odbiorców z pliku .csv 

rozdzielanego przecinkami. 

 

Kodowanie: UTF-8 (bez BOM). 

 

Plik powinien zawierać nagłówek z następującymi nazwami kolumn: 

Nazwa, Imię i nazwisko, Ulica, Kod pocztowy, Miejscowość, Kraj, Telefon, E-mail 

 

 
 

Wskaż plik do Importu – generuje przykładowy plik .csv  

Eksportuj – eksportuje aktualną Książkę Odbiorców do pliku .csv 

Importuj – wczytuje dane ze wskazanego pliku .csv do Książki Odbiorców 
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7.  Systemy zewnętrzne 

7.1. Integracja z systemami zewnętrznymi 

 

 
 

Moduł wysyłkowy udostępnia możliwość integracji z systemami zewnętrznymi, dzięki 

której możliwe jest generowanie wysyłek na podstawie danych udostępnionych przez systemy 

zewnętrzne. Możliwa jest konfiguracja integracji z wieloma systemami zewnętrznymi. 

 

Obsługiwane systemy zewnętrzne: 

▪ Wapro MAG 

▪ Comarch ERP Optima 

▪ Comarch XL 

▪ Magento 

▪ Magento 2 

▪ SOTE 

▪ Prestashop 

 

Systemy zewnętrzne komunikują się z Modułem Wysyłkowym poprzez API (SOTE, Magento, 

Magento 2) lub bazę danych (Wapro MAG, Comarch Optima, Comarch XL). Podczas 

konfiguracji należy uzupełnić dane umożliwiające połączenie z wybranym kanałem. 
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7.2. Wapro MAG 

 

Integracja z Wapro MAG umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego: 

▪ Zamówień 

▪ Dokumentów magazynowych 

▪ Dokumentów handlowych 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki. Wybrane filtry zostaną 

zapamiętane w aplikacji do czasu zmiany lub wybrania przycisku „Wyczyść” 

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z Wapro 

Mag 

 

 
 

Dla modułu Wapro MAG możliwe jest generowanie wielu przesyłek dla zaznaczonych 

wierszy 
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Generowanie przesyłek dla listy zaznaczonych wierszy systemu Wapro mag 
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7.3. Comarch Optima 

Integracja z Comarch ERP Optima umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego: 

▪ Faktury 

▪ Paragony 

▪ Wydania zewnętrzne 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki.  

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z 

Comarch Optima 

 

 

 
 

Dla modułu Comarch Optima możliwe jest generowanie wielu przesyłek dla zaznaczonych 

wierszy 
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Generowanie przesyłek dla listy zaznaczonych wierszy systemu Comarch Optima 
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7.4. Comarch XL 

 

Integracja z Comarch XL umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego dokumentów: 

▪ Faktura sprzedaży 

▪ Faktura eksportowa 

▪ Korekta faktury sprzedaży 

▪ Faktura sprzedaży zaliczkowa 

▪ Dokument wewnętrzny 

▪ Korekta dokumentu wewnętrznego 

▪ Faktura zakupu 

▪ Korekta faktury zakupu 

▪ Faktura zakupu zaliczkowa 

▪ Korekta kosztu 

▪ Przesunięcie międzymagazynowe przyjęcie 

▪ Przesunięcie międzymagazynowe wydanie 

▪ Paragon 

▪ Korekta paragonu 

▪ Przyjęcie magazynowe 

▪ Przychód wewnętrzny 

▪ Korekta przychodu wewnętrznego 

▪ Przyjęcie zewnętrzne 

▪ Korekta przyjęcia zewnętrznego 

▪ Faktura do paragonu 

▪ Korekta faktury do paragonu 

▪ Reklamacja sprzedaży 

▪ Raport sprzedaży 

▪ Rozchód wewnętrzny 

▪ Korekta rozchodu wewnętrznego 

▪ Wydanie magazynowe 

▪ Wydanie zewnętrzne 

▪ Korekta wydania zewnętrznego 

▪ Zlecenie dekompletacji 

▪ Zlecenie kompletacji 

▪ Zlecenie produkcyjne 

▪ Zlecenie remontowe 

▪ Zamówienie sprzedaży 

▪ Zlecenie remontowo-serwisowe 

▪ Zlecenie serwisowe 

▪ Zlecenie wydania z magazynu 

▪ Zlecenie wewnętrzne 

▪ Zamówienie zakupu 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki.  

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  
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Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z 

Comarch XL 
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7.5. Magento 

Integracja z Magento umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego listy zamówień. 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki.  

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z 

Magento 
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7.6. Magento 2 

 

Integracja z Magento 2  umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego listy zamówień 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki.  

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z 

Magento 2 
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7.7. SOTE 

 

Integracja z SOTE umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego listy zamówień 

 

Możliwe jest filtrowanie kolumn oraz sprawdzenie statusu wysyłki.  

Kolumna status prezentuje informację o nowym dokumencie, błędzie generowania, 

poprawnym generowaniu przesyłki. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki 

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z SOTE 
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7.8. Prestashop 

 

Integracja z PRESTASHOP umożliwia pobranie do Modułu Wysyłkowego listy zamówień 

 

Możliwe jest filtrowanie zamówień dla danego zakresu dat. 

Wybranie przycisku generuj przesyłkę  nawiguje do ekranu generowanie wysyłki  

 

Konfiguracja systemu została opisana w rozdziale: Systemy zewnętrzne – Integracja z 

Prestashop 

 

 

 
 

 

Dla modułu Prestashop możliwe jest generowanie wielu przesyłek dla zaznaczonych wierszy 
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Generowanie przesyłek dla listy zaznaczonych wierszy systemu Prestashop 
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7.9. Przesyłki wygenerowane z systemów zewnętrznych 

 

Przesyłki wygenerowane z systemu zewnętrznego na ekranie Historia wysyłek 

oznaczone są w kolumnie źródło. 

 

 
 

 

Na wygenerowanym wierszu systemu źródłowego zmieniony zostaje status na „Wysłane” 
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8. Importy 

8.1. Lista importów 

 
 

Importy umożliwiają generowanie przesyłek ze źródeł zewnętrznych bazując na 

plikach .txt oraz .csv. Konfigurator importu umożliwia mapowanie plików z różnym układem 

kolumn, kodowaniem, pobranie z dysku lub FTP/SFTP. Tworząc szablon importu użytkownik 

ma możliwość stworzenia gotowego szablonu wysyłki, który umożliwi automatyczne 

wczytanie danych do aplikacji, walidację danych, wygenerowanie numeru listu z wybranymi 

usługami oraz wygenerowanie i wydruk etykiety. Konfigurator jest dostępny w ustawieniach 

aplikacji (Ustawienia  -> Importy -> Dodaj szablon importu) 

 

Ręczne wczytanie importu jest możliwe wybierając szablon importu w prawym górnym rogu, 

następnie przycisk „Importuj” 

 

Domyślnie wyświetlane są importy w statusie Nowe oraz Błąd generowania. 

 

Każdy wiersz posiada w ostatniej kolumnie przyciski akcji: 

▪ Usuń import 

▪ Nadaj wysyłkę 

 

 
 

Zaznaczenie wielu wierszy udostępnia możliwość wyzwolenia operacji masowych za 

pomocą przycisku „opcje”.  

 

Przycisk zaznacz wszystko wykonuje operacje masowe dla wszystkich rekordów 

spełniających wybrane filtry. 

 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość ukrycia/pokazania kolumn w tabeli wyników: 
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9.  Raporty 

9.1. Lista raportów 

Ekran zawiera definicję raportów. Przed wygenerowaniem raportu z ekrany raporty, 

historii wysyłek lub automatycznie (np. podczas generowania przesyłki), należy utworzyć 

jego definicję ze wskazaniem miejsca zapisu raportu. Generowane są tylko raporty 

zdefiniowane. 

 
Ekran raportów umożliwia utworzenie oraz wygenerowanie raportów w postaci plików 

.csv/.txt 

 

W zależności od typu raportu ostatnia kolumna zawiera możliwe do wykonania akcje: 

• Generuj i zapisz raport 

 
Zaznaczenie wielu wierszy udostępnia możliwość wyzwolenia operacji masowych za 

pomocą przycisku „opcje” 
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9.2. Utwórz raport 

9.2.1.  Raport historii wysyłek 
 

Raport historii wysyłek umożliwia export danych z wybranym układem kolumn, 

separatorem tekstu, wskazaniem filtrów oraz sortowania.  

 

Generowanie raportu odbywa się na ekranie listy raportów oraz dla zaznaczonych wierszy na 

ekranie Historii wysyłek. 
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9.2.1.1. Podgląd raportu 
 

 

Podgląd raportu historii wysyłek jest możliwy wybierając ikonę „lupy” z ostatniej kolumny 

danego wiersza. 

 

9.2.2.  Raport cen 
 

Raport cen to funkcjonalność tworząca raport cenowy po wygenerowaniu przesyłki dla 

każdej paczki. Aby z niej korzystać należy przygotować i zaimportować cennik o 

następującej strukturze: 

 

Kraj;Cena A;Cena B;Cena C 

 

Gdzie: 

▪ Kraj - kraj odbioru przesyłki w formacie ISO (literowym)  

▪ Ceny w formacie 000,00  

▪ Cena A – cena dla paczki do 3 kg (włącznie)  

▪ Cena B – cena dla paczki powyżej 3 kg do 10 kg włącznie  

▪ Cena C- cena paczki powyżej 10 kg do 31,5 kg włącznie 
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Plik wynikowy zawiera dane oddzielone średnikiem “;”: 

▪ pozycja Ref1 

▪ pozycja Ref2  

▪ informacja czy paczka jest nadrzędna czy nie(Y – tak, N - nie)  

▪ numer paczki nadrzędnej  

▪ numer paczki podrzędnej (jeśli nie ma to wpisywane jest numer paczki nadrzędnej)  

▪ cena 

 

Ekran tworzenia raportu cen: 

 

 
Generowanie raportu odbywa po wygenerowaniu przesyłki automatycznie(jeżeli zaznaczono 

taką opcję na ekranie tworzenia raportu) lub z ekranu Historia Wysyłek -> opcje -> Generuj 

raport cen. 
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9.2.3.  Raport generowania – pomyślne oraz błędne generowanie wysyłki 

 
Raport generowania generuje dwa pliki podczas generowania numeru listu: 

▪ Raport pomyślnego generowania 

Struktura:  

Ref1;ref2;numer_listu 

 

▪ Raport błędnego generowania 

Struktura: 

Data;ref1;ref2;opis_błędu 

 

9.2.4.  Raport przesyłki w formacie UNISOFT 

 
Raport UNISOFT generowany jest podczas tworzenia protokołu.  

 

9.2.5. Raport przesyłek w formacje XLS 
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Raport wysyłek w formacie XLS generuje plik XLS we wskazanej lokalizacji zawierający 

poniższe pola: 
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10. Nadaj wysyłkę 

10.1. Ekran nadaj wysyłkę 

 
 

Ekran nadawania wysyłki umożliwia zdefiniowanie parametrów oraz wygenerowanie 

numeru listu. W zależności od ustawień aplikacji, dane nadawcy, szablon przesyłki, dane 

odbiorcy, usługi, waga, ilość paczek, dane dodatkowe mogą zostać uzupełnione 

automatycznie. 

 

10.1.1. Skanowanie importu 
 

Skanowanie importu umożliwia wczytanie danych importu na podstawie unikalnej 

wartości wpisanej w polu oznaczonym jako Indeks skanowania w ustawieniach szablonu 

importu. 

 

Przykład: 

Kolumna 1 w pliku importowym zawiera wartość unikalną dla wszystkich przesyłek „00001” 

zostaje ona zmapowana do pola Ref1 w Module Wysyłkowym. 

Indeks skanowania zostaje ustawiony na polu Ref1. 



 

 

  

 39 

 

Po imporcie pliku na ekranie „Nadaj wysyłkę” w polu „Skanowanie importu” należy wprowadzić 

wartość 00001 i wybrać przycisk „wczytaj” 

Jeżeli import zostanie znaleziony wynikiem będzie wczytanie importu na ekran generowania 

wysyłki: 

 
Istnieje możliwość wygenerowania przesyłki za pomocą polecenia „generuj” 

 
Czyszczenie formularza wykonuje polecenie „wyczyść” 

 

10.2. Nadanie wysyłki dla wielu odbiorców 

Ekran Książka Odbiorców umożliwia wygenerowanie wysyłki dla wielu adresów. Po 

zaznaczeniu adresów i wybraniu opcji „Przygotuj przesyłki dla zaznaczonych wierszy” 

następuje przekierowanie do zakładki „Nadaj wysyłkę” w trybie listy odbiorców 

 
 

Generowanie przesyłki zostanie wykonane dla wszystkich odbiorców widocznych na liście.  
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10.3. Nadanie wysyłki dla importu 

Wybranie opcji „nadaj przesyłkę” na ekranie Importy przekierowuje do ekranu „Nadaj 

wysyłkę” automatycznie ustawiając pola zgodnie z szablonem importu, który użyty został do 

importu pliku. 
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10.4. Nadanie przesyłki z ekranu błędy wysyłek 

 
 

Wybranie opcji „Nadaj przesyłkę” na ekranie Błędy wysyłek przekierowuje do ekranu 

„Nadaj wysyłkę” automatycznie ustawiając pola zgodnie danymi które użyte zostały do 

wygenerowania przesyłki, zwracającej błąd. W czerwonym polu widoczny jest komunikat 

błędu. 
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10.5. Usługi dodatkowe 

10.5.1. Punkt Pickup  
 

Aplikacja umożliwia nadanie przesyłki do punktu Pickup. Po zaznaczeniu Odbiór w 

punkcie DPD Pickup w polu tekstowym należy wpisać wybrany punkt lub wykorzystać przycisk 

Wybierz z mapy 

 

 
 

Po wybraniu przycisku Wybierz z mapy wyświetlony zostanie ekran z mapą punktów Pickup 

dla kraju wskazanego w Adresie Odbiorcy 

 

Mapa punktów Pickup dla kraju PL 
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Mapa punktów Pickup dla kraju DE 

 

 
 

Wybranie punktu na mapie i naciśnięcie przycisku zapisz wypełnia pole Odbiór w punkcie DPD 

Pickup 
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11. Historia wysyłek 

11.1. Ekran historii wysyłek 

 
 

Ekran historii wysyłek zawiera listę wygenerowanych wysyłek domyślnie posortowaną 

od najnowszych do najstarszych. 

 

Zaznaczenie wielu wierszy umożliwia wykonanie operacji masowych dla wskazanej liczby 

wierszy 

 
 

 

 

 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość ukrycia/pokazania kolumn w tabeli wyników: 
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11.1.1. Etykieta zwrotna 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość wygenerowania etykiety zwrotnej dla 

przesyłki. Numer wygenerowanej etykiety zwrotnej widoczny jest w szczegółach przesyłki w 

sekcji „Usługi”. 

 

11.1.2. Generowanie raportu 
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Generowanie raportów dla wybranych wierszy jest możliwe przez wybranie przycisku 

„Generuj raport”, następnie na wyświetlonym popupie z listą dostępnych raportów należy 

wskazać jaki typ raportu zostanie wygenerowany. 

 

Raporty pobierane są dynamicznie na podstawie konfiguracji ekranu Raporty. 

W przypadku generowania raportu z podaną ścieżką zapisu, raport zapisywany jest we 

wskazanej lokalizacji. Dla raportów CVS/TXT bez podanej ścieżki zapisu, po wygenerowaniu 

wyświetlone zostanie okno dialogowe umożliwiające zapis w lokalizacji wybranej przez 

Użytkownika. 

 

 
 

Generowanie raportu historii wysyłek z ekranu Historia wysyłek wyłącza filtry wybrane na 

ekranie konfiguracji raportu. 

11.1.3. Skanowanie przesyłek 
 

Funkcja umożliwia wyszukanie wielu wysyłek na podstawie wprowadzonych numerów listów. 
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11.2. Szczegóły listu 

 
Ekran szczegółów listu prezentuje wszystkie informacje, które zostały użyte do generowania 

wysyłki. 
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12. Błędy wysyłek 

12.1. Lista błędnych wysyłek 

 
 

Ekran prezentuje nieudane generowania przesyłek. Domyślne sortowanie od 

najnowszych do najstarszych. 

 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość ukrycia/pokazania kolumn w tabeli wyników: 
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Zaznaczenie wielu wierszy umożliwia wybranie operacji masowych 

 

12.2. Szczegóły błędnej wysyłki  

 
 

Szczegóły błędnej wysyłki kierują do ekranu „Nadaj wysyłkę” z wypełnionymi polami na 

podstawie danych z błędnej wysyłki oraz opisem błędu. Istnieje możliwość korekty danych i 

ponownego wygenerowania przesyłki.  

 

Wygenerowana przesyłka znika z listy błędnych wysyłek i zostaje przeniesiona do zakładki 

„Historia wysyłek”. 
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13. Zamów kuriera 

13.1. Lista zamówień 

 
 

Ekran Zamów kuriera prezentuje listę zleceń zamówień kuriera dla podanego adresu 

nadawcy wraz z aktualnym statusem oraz wybranym terminem odbioru. 

 

Wiersze zaznaczone kolorem szarym oznaczają zlecenia wykonane lub anulowane, 

wiersze z białym tłem są zleceniami aktywnymi. 

Na podstawie daty zlecenia automatycznie zmienią kolor, dzień po dacie odbioru. 

W dniu odbioru widoczny jest status „Odbiór dzisiaj”. 

 

Po wybraniu przycisku  istnieje możliwość ukrycia/pokazania kolumn w tabeli wyników: 
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13.2. Zlecenie – zamów kuriera 

 
 

W celu zamówienia kuriera należy wypełnić wszystkie pola widoczne na ekranie.  

Adres nadania pobierany jest z adresów nadawcy uzupełnionego w sekcji Ustawienia -> 

Adresy nadawcy. 

 

Po wybraniu adresu nadawcy i daty odbioru wyświetlone zostaną dostępne czasy 

odbioru wraz z datą i godziną, do której możliwe jest złożenie zamówienia. 

 

Poprawnie złożone zamówienie zostanie potwierdzone komunikatem oraz 

wyświetleniem aktywnego zamówienia na ekranie Zamów kuriera. 

 

 

13.3. Anuluj zlecenie – zamów kuriera 

Aplikacja umożliwia anulowanie aktywnych zleceń za pomocą przycisku  co 

następnie należy potwierdzić na wyświetlonym oknie modalnym. 

 

 
 

Poprawne anulowanie zostanie potwierdzone komunikatem oraz zmianą koloru 

wiersza: 
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14. Ustawienia 

14.1. Baza danych 

14.1.1. Microsoft SQL Server 

 
 

14.1.2. SQLite 

14.1.2.1.  

 
 

Ekran połączenia z bazą danych umożliwia wprowadzenie danych serwera MSSQL lub 

SQLite. 

 

Przycisk „Połącz z bazą danych” w przypadku nawiązania połączenia z serwerem, na którym 

wskazana nazwa bazy danych nie istnieje podejmuje próbę automatycznego utworzenia.  

 

Poprawne nawiązanie połączenia z bazą danych odblokowuje przycisk zapisu ustawień. 

 

Po zmianie bazy danych nastąpi automatyczne wylogowanie. 
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14.2. Konto Klienta DPD 

 

 
 

Dodaj/edytuj profil konta Klienta DPD 

 

 
 

Ekran Konto Klienta DPD umożliwia wprowadzenie konfiguracji wymaganej do 

połączenia z API DPD Polska. 

 

Możliwe jest wprowadzenie wielu Kont Klienta DPD – wybór aktualnego konta widoczny jest 

w głównym menu aplikacji. 

 

 
 

Zmiana profilu wymaga ponownego zalogowania do aplikacji, ostatnio wybrany profil jest 

zapamiętany dla użytkownika i zostanie automatycznie ustawiony przy ponownym logowaniu. 

Generowanie przesyłek, pobranie protokołów, etykiet i wykonanie innych usług dostarczanych 

przez DPD Polska zostaną wyzwolone z aktualnie wybranym profilem Konta Klienta DPD. 

 

Lista numerów Klienta umożliwia wprowadzenie wielu numerów wykorzystywanych do 

generowania wysyłek. Domyślną stroną płatnika jest „Trzecia strona”. Numery numkat mogą 

być domyślne, wspólne dla wszystkich użytkowników oraz indywidualne dla każdego 

użytkownika. 
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Przycisk „Testuj połączenie z API DPD” po pomyślnej weryfikacji odblokowuje przycisk zapisu 

ustawień. 

14.3. Użytkownicy 

 
 

Ekran użytkownicy umożliwia zarządzanie użytkownikami w systemie. 

 

Samodzielna rejestracja na ekranie Logowania dodaje użytkownika do listy w statusie 

NIEAKTYWNY. Zmiana aktywności użytkownika na AKTYWNY daje możliwość zalogowania 

się do aplikacji. 
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14.3.1. Dodaj użytkownika 
 

 
Alias użytkownika jest nazwą wewnętrzna identyfikującą użytkownika. 

Login użytkownika w aplikacji musi być niepowtarzalny i nie jest możliwa jego edycja. 

 

14.3.2. Edytuj użytkownika 

 
Ekran edycji użytkownika umożliwia zmianę aliasu, grupy, aktywności oraz hasła użytkownika. 

 

W przypadku pozostawionego pola hasła pustego, hasło nie zostanie zmienione. 
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14.4. Grupy 

 

 
 

Ekran grupy prezentuje aktywne w systemie grupy użytkowników 

 

Nazwa Opis 

Administrator 
Możliwość zmiany konfiguracji, widoczność wszystkich adresów, 
wysyłek i błędów wysyłek. Widoczność tylko własnych importów. 

Użytkownik grupowy 
Widoczność wszystkich adresów, wysyłek i błędów wysyłek 
pomiędzy użytkownikami w grupie Użytkownik grupowy 

Użytkownik Widoczność tylko własnych adresów, wysyłek i błędów wysyłek 

 

W aplikacji zdefiniowany jest użytkownik SUPER ADMIN z pełnymi uprawnieniami, 

widocznością wszystkich danych. Login oraz hasło jest nadawane w procesie onboardingu. 
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14.5. Adresy nadawcy 

 
 

Ekran Adresy nadawcy umożliwia wprowadzenie predefiniowanej listy nadawców, 

widocznej w procesie nadawania wysyłki. 

 

Dla adresu domyślnego w procesie Nadawania przesyłki pola Adresu nadawcy zostaną 

uzupełnione automatycznie  

 
 

W przypadku wprowadzenia wielu adresów nadawcy w statusie AKTYWNY na ekranie Nadaj 

wysyłkę prezentowane jest pole wyboru. 
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14.5.1. Dodaj adres nadawcy 

 
 

Numer FID umożliwia przypisanie numeru płatnika do adresu nadawcy. 

14.5.2. Edytuj adres nadawcy 

 
Numer FID umożliwia przypisanie numeru płatnika do adresu nadawcy. 
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14.6. Szablony wysyłki 

 
 

Ekran szablony wysyłki umożliwiają utworzenie wielu predefiniowanych szablonów, 

które automatycznie uzupełniają dane na ekranie „Nadaj wysyłkę” 

 

Jeżeli lista szablonów wysyłek jest większa niż 1, na ekranie „Nadaj wysyłkę” pokazane 

zostanie pole wyboru. Ustawionym szablonem jest szablon DOMYŚLNY. 

 

Dla jednego szablonu wysyłki z ustawieniem DOMYŚLNY, szablon jest automatycznie 

podstawiany w procesie Nadawanie przesyłek. Lista wyboru szablonów jest widoczna zawsze. 

 

W przypadku wybrania numeru FID dla szablonu wysyłki, na ekranie „Nadaj wysyłkę” 
zostanie automatycznie ustawione pole „Numer FID” na wartość „Numer FID z 
szablonu wysyłki” 

 

 

14.6.1. Dodaj szablon wysyłki 
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14.6.2. Edytuj szablon wysyłki 
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14.7. Profile Offline 

 

Ustawienia profili offline umożliwiają konfigurację generowania wysyłek, etykiet i 

protokołów bez połączenia z API DPD Polska. 

 

Funkcjonalność wymaga importu pliku konfiguracyjnego, dostarczanego przez DPD Polska 

oraz pobrania najnowszej bazy routingowej RDB lub GeoRDB. Pobranie bazy routingowej 

możliwe jest przez import z dysku lokalnego lub import z FTP/SFTP. 

 

Wynikiem działania trybu offline jest generowanie pliku XML z listą wygenerowanych 

przesyłek. Opcja ta jest możliwa w ramach automatycznego generowania i wysyłania pliku 

XML na serwer FTP/SFTP, ręcznego generowania i wysyłania pliku na serwer FPT/SFTP, lub 

generowania i zapis pliku na dysk lokalny.  

 

Uruchomienie trybu offline powoduje przełączenie aplikacji w kontekst OFFLINE, co jest 

widoczne w górnej części ekranu. 

 
 

Ekran konfiguracji 

 

 
 

Import profilu offline 

 

Wybierając przycisk Dodaj profil offline  należy wskazać plik do importu. 



 

 

  

 64 

 
 

Po wgraniu poprawnego pliku użytkownik zostanie przekierowany do ekranu dodania nowego 

profilu. 

 

 

 
 

Na ekranie możliwa jest zmiana nazwy, wybranie trybu RDB/GeoRDB, wybranie typu etykiety 

oraz ścieżek importu bazy RDB i zapisu pliku routingu XML. 
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Po zapisaniu formularza, na liście profili offline pojawi się możliwość konfiguracji. 

 

Przyciski akcji: 

  
 

▪ Pobranie bazy routingowej – powoduje usunięcie aktualnej bazy i wczytanie nowej na 

podstawie konfiguracji. FTP/SFTP lub dysk lokalny. 

▪ Wygenerowanie pliku XML 

▪ Edycja profilu offline 

▪ Usuniecie profilu offline 

 

Praca w trybie offline nie różni się od trybu Online. Generowanie wysyłek, etykiet i protokołów 

oraz integrację z systemami zewnętrznymi, książką odbiorców, importami działają zarówno w 

jednym jak i w drugim kontekście. 
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14.7.1. Etykieta offline – krajowa 
 

Etykieta standardowa – krajowa wykorzystywana w trybie offine dla opcji RDB 
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14.7.2. Etykieta offline – międzynarodowa 
 

Etykieta międzynarodowa – domyślna etykieta dla opcji GeoRDB dla wszystkich wysyłek, 

etykieta międzynarodowa dla opcji RDB. 
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14.7.3. Etykieta offline – niestandardowa 
 

Etykieta niestandardowa – niemiecka. Wykorzystywana w opcji RDB dla etykiet 

krajowych I międzynarodowych 
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14.7.4. Protokół offline 
 

Protokół odbioru towaru w trybie offline to plik PDF zawierający listę wygenerowanych 

przesyłek. W trybie offline protokół generowany jest bez wykorzystania API DPD Polska. 

Generowane są osobne protokoły dla przesyłek krajowych (PL) oraz międzynarodowych 

zawierające dane z zaznaczonych wysyłek na ekranie “Historia wysyłek”. 

 

 
 

Przykładowy protokół przekazania towaru: 

 

 
  



 

 

  

 70 

14.8. Systemy zewnętrzne 

 

Integracja z systemami zewnętrznymi umożliwia import danych do Modułu Wysyłkowego.  

 

 

 

 

Dostępna jest integracja z systemami: 

▪ Wapro MAG 

▪ Comarch ERP Optima 

▪ Comarch ERP XL 

▪ Magento 

▪ Magento 2 

▪ SOTE 

▪ Prestashop 

 

Po aktywacji co najmniej jednej integracji w głównym menu aplikacji pojawi się zakładka 

„Systemy zewnętrzne”, która umożliwia pobranie dokumentów oraz wygenerowanie wysyłek. 
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14.8.1. Integracja Wapro Mag 

 

 

 

 

Połączenie z Wapro MAG jest nawiązane bezpośrednio z bazą danych.  
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Ustawienia umożliwiają wykorzystanie dodatkowych funkcjonalności: 

▪ Adres nadawcy z WAPRO MAG – pobiera adres nadawcy z bazy danych Wapro MAG 

▪ Domyślny adres odbiorcy – wskazuje który typ adresu odbiorcy zostanie wczytany jako 

domyślny na ekranie generowania wysyłki 

▪ Waga z Wapro Mag – pobiera wagę z produktu Wapro MAG 

▪ Zapisz numer listu – umożliwia zapis numeru listu do Wapro MAG 

▪ Pola dodatkowe – umożliwiają pobranie informacji dodatkowych 

▪ Pobierz kwotę pobranie z Wapro Mag – ustawia usługę pobrania dla płatności 

zawierających wskazaną frazę z kwoty dokumentu 

▪ Pobierz kwotę przesyłki wartościowej z Wapro Mag – ustawia usługę przesyłka 

wartościowa dla kwoty dokumentu 

▪ Grupowanie artykułów w jedną przesyłkę – wybór sposobu pobierania danych dla wielu 

artykułów  

▪ Przesyłka dla każdego artykułu – grupowanie ilości artykułów do jednej przesyłki 

(ilość artykułów * waga) 

▪ Przesyłka dla każdej sztuki artykułu 

 

 

Opcje dodatkowe: 
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14.8.2. Integracja Comarch ERP Optima 
 

 

 
 

 

Połączenie z Comarch ERP Optima jest nawiązane bezpośrednio z bazą danych.  
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Ustawienia umożliwiają wykorzystanie dodatkowych funkcjonalności: 

▪ Adres nadawcy z Comarch ERP Optima – pobiera adres nadawcy z bazy danych 

Comarch ERP Optima 

▪ Waga z Comarch ERP Optima – pobiera wagę z produktu Comarch ERP Optima 

▪ Zapisz numer listu – umożliwia zapis numeru listu do Comarch ERP Optima 

▪ Pola dodatkowe – umożliwiają pobranie informacji dodatkowych  

▪ Pobierz kwotę pobranie z Comarch Optima – ustawia usługę pobrania dla płatności 

zawierających wskazaną frazę z kwoty dokumentu 

▪ Pobierz kwotę przesyłki wartościowej z Comarch Optima – ustawia usługę przesyłka 

wartościowa dla kwoty dokumentu 

▪ Grupowanie artykułów w jedną przesyłkę – wybór sposobu pobierania danych dla wielu 

artykułów  

▪ Przesyłka dla każdego artykułu – grupowanie ilości artykułów do jednej przesyłki 

(ilość artykułów * waga) 

▪ Przesyłka dla każdej sztuki artykułu 
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14.8.3. Integracja Comarch ERP XL 
 

 

 
 

Połączenie z Comarch ERP XL jest nawiązane bezpośrednio z bazą danych.  

 

Ustawienia umożliwiają wykorzystanie dodatkowych funkcjonalności: 

▪ Waga z Comarch ERP Optima – pobiera wagę z produktu Comarch ERP Optima 

▪ Pola dodatkowe – umożliwiają pobranie informacji dodatkowych 
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14.8.4. Integracja Magento  
 

 
 

Połączenie jest nawiązane za pomocą SOAP API Magento 

 

Ustawienia umożliwiają wykorzystanie dodatkowych funkcjonalności: 

▪ Zapisz numer listu – umożliwia zapis numeru listu do Magento 

 

14.8.4.1. Instalacja metod dostawy po stronie sklepu Magento 
 

Integracja Modułu Wysyłkowego z Magento wymaga instalacji dodatkowego modułu 

po stronie sklepu Magento. Moduł dostępny jest niezależnie od aplikacji w formie pliku 

„Magento1_dpd_poland_modules.zip”. Aby otrzymać dostęp do najnowszej wersji modułu 

należy skontaktować się z zespołem pomocy technicznej pod adresem: 

itcustomersupport@dpd.com.pl. 

 

W przypadku wykonanych zmian w oprogramowaniu sklepu Magento powodujących 

nadpisanie domyślnych funkcjonalności moduł może wymagać wprowadzenia dodatkowych 

zmian przez administratora Państwa sklepu. Udostępniony moduł jest przykładem 

realizującym dodanie przewoźników po stronie Magento. Istnieje możliwość wykonania 

własnego rozwiązania po stronie Magento, wymagane jest zachowanie spójności w 

interfejsie API, przez które wykonywana jest integracja Aplikacja - Sklep 

 

Aby dodać metody wysyłki DPD do sklepu internetowego Magento należy rozpakować plik 

„Magento1_dpd_poland_modules.zip” oraz wykonać: 

▪ zmianę nazwy katalogu dla ścieżki  

„Magento1_dpd_poland_modules\app\design\frontend\[YOUR_THEME_NAME]”,  

podając w miejsce „[YOUR_THEME_NAME]” nazwę własnego szablonu. 

 

mailto:itcustomersupport@dpd.com.pl
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▪ następnie należy wgrać katalog „app” do głównego katalogu sklepu przez FTP z 

odpowiednimi uprawnieniami. Po wyczyszczeniu cache, metody wysyłki DPD Polska 

pojawią się w panelu administracyjnym Magento (System -> Configuration -> Sales -> 

Shipping methods) 

 

14.8.4.1.1. Aktywacja metody dostawy w Panelu Administratora Magento  

 

Należy przejść do zakładki System -> Configuration -> Sales -> Shipping methods, gdzie 

widoczne będą metody dostawy DPD 

 

       
 

 

 



 

 

  

 78 

 

Moduł umożliwia tworzenie wielu metod wysyłek w zależności od wykorzystywanych 

parametrów. Przykładowe rozwinięcie dla metody DPD International do 31,5 kg. 

 

 

 

▪ Enabled – ustawienie metody jako dostępna lub niedostępna, 

▪ Available for specific countries only -  ustawienie metody dla wszystkich dozwolonych 

krajów lub tylko dla wybranych, 

▪ Ship to Specific Countries – możliwość wyboru dla jakich krajów ma być dostępna forma 

wysyłki, 

▪ Price – cena wysyłki, 

▪ Free shipping available – ustawienie dostępności darmowej wysyłki, 

▪ Minimum Order Amount for Free Shipping – ustawienie minimalnej kwoty zamówienia dla 

darmowej wysyłki. 

 

14.8.4.1.2. Utworzenie użytkownika API 

 

W panelu administracyjnym sklepu należy włączyć cache pliku WSDL (opcja ta jest dostępna 

w System -> Configuration -> Services -> Magento Core API -> General Settings): 
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Kolejnym krokiem konfiguracyjnym jest utworzenie w panelu administracyjnym użytkownika 

API SOAP z przypisaną rolą, która ma dostęp do wszystkich metod z kategorii 

wysyłki/produkty/płatności/zamówienia. Danymi dostępowym dla wskazanego konta 

wykonana zostanie integracja aplikacji DPD Polska. 

 

 
Pole „User Name” jest tożsame z loginem przy konfiguracji połączenia ze sklepem w aplikacji, 

pole „New API Key” odpowiada hasłu. Następnie należy dodać rolę w zakładce System -> 

SOAP/XML-RPC – Roles-> Role Resources. 

 

 
 

Role należy przypisać do wybranego użytkownika w System -> SOAP/XML-RPC - Users. 
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Domyślny widok ekranu zamówienia: 
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14.8.5. Integracja Magento 2 
 

 
 

Połączenie jest nawiązane za pomocą REST API Magento 

 

Ustawienia umożliwiają wykorzystanie dodatkowych funkcjonalności: 

▪ Zapisz numer listu – umożliwia zapis numeru listu do Magento 

▪ Grupowanie artykułów w jedną przesyłkę 

▪ Jeden artykuł (suma ilość * waga) 

▪ Przesyłka dla każdej sztuki artykułu 

▪ Przysyłka dla każdego artykułu (ilość artykułów * waga) 

 

14.8.5.1. Instalacja metod dostawy po stronie sklepu Magento 2 
 

Integracja Modułu Wysyłkowego z Magento 2 wymaga instalacji dodatkowego modułu 

po stronie sklepu Magento. Moduł dostępny jest niezależnie od aplikacji w formie pliku 

„Magento2_dpd_poland_modules.zip”. Aby otrzymać dostęp do najnowszej wersji modułu 

należy skontaktować się z zespołem pomocy technicznej pod adresem: 

itcustomersupport@dpd.com.pl. 

 

W przypadku wykonanych zmian w oprogramowaniu sklepu Magento 2 powodujących 

nadpisanie domyślnych funkcjonalności moduł może wymagać wprowadzenia dodatkowych 

zmian przez administratora Państwa sklepu. Udostępniony moduł jest przykładem 

realizującym dodanie przewoźników po stronie Magento 2. Istnieje możliwość wykonania 

własnego rozwiązania po stronie Magento 2, wymagane jest zachowanie spójności w 

interfejsie API, przez które wykonywana jest integracja Aplikacja - Sklep 

 

W celu dodania metod dostawy należy rozpakować plik „.zip”, oraz wdrożyć na serwer sklepu 

pliki do katalogu „app” np. z wykorzystaniem FTP oraz wykonać instalację modułu zgodnie z 

zaleceniami producenta Magento 2. 

mailto:itcustomersupport@dpd.com.pl
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Po instalacji modułu oraz wyczyszczeniu cache metody wysyłki DPD Polska pojawią się w 

panelu administracyjnym Magento 2 (Stores -> Configuration -> Sales -> Shipping methods). 

 

Dodatkowo wymagane jest udostępnienie API sklepu, w celu umożliwienia integracji. 

 

Moduł zawiera trzy sposoby dostawy: 

• DPD Polska 

• DPD Polska – pobranie 

• DPD Polska – Odbiór w Punkcie Pickup 

 

 

14.8.5.1.1. Aktywacja metody dostawy 

 

 

▪ Enabled – włącz/wyłącz metodę dostawy 

▪ Title – nagłówek metody dostawy 

▪ Method Name – nazwa metody dostawy 
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▪ Price – cena wysyłki 

▪ Free shipping – darmowa dostawa 

▪ Free shipping amount threshold – kwota od której obowiązuje darmowa dostawa 

▪ Calculate handling fee – opłata dodatkowa 

▪ Handling fee – kwota opłaty dodatkowej 

▪ Displayed Error Message – komunikat błędu 

▪ Ship to Applicable Countries – kraje wysyłki (wszystkie/wybrane) 

▪ Ship to Specific Countries – lista krajów dla których dostępna jest metoda dostawy 

▪ Show Method if Not Applicable – pokaż metodę dostawy jeżeli nie spełnia wymagań 

▪ Sort Order – kolejność sortowania 

 

14.8.5.1.2. Utworzenie użytkownika API 

 

W celu nawiązania połączenia aplikacji DPD Polska ze sklepem Magento 2 należy utworzyć 

użytkownika API. 

W zakładce System -> Integrations należy wybrać przycisk „Add New Integration” 

 

 
 

Następnie w oknie konfiguracji uzupełnić wymagane pola 
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W zakładce API należy wskazać uprawnienia do odczytu i modyfikacji: 
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Po zapisaniu należy aktywować użytkownika w polu  i zatwierdzić przyciskiem  

.  

Po wyświetleniu listy tokenów, należy skopiować zawartość w polu „Access Token” i 

wprowadzić go do ustawień modułu DPD Polska. 
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Domyślny widok ekranu zamówienia dla Magento 2 
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14.8.6. Integracja SOTE 
 

 
 

Połączenie jest nawiązane za pomocą SOAP API SOTE 
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14.8.7. Integracja Prestashop 
 

 
 

Połączenie jest nawiązane za pomocą REST API Prestashop 
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14.9. Importy 

 

 
 

Ekran importy umożliwia zdefiniowane listy szablonów importów obsługujących pliki tekstowe 

w formacie np. „.csv”, „.txt”. 

Dzięki konfiguratorowi szablonów użytkownik aplikacji ma możliwość mapowania dowolnego 

pliku zawierającego zbiór danych oddzielonych separatorem tekstu do pól używanych w 

procesie generowania wysyłek. 

 

Funkcjonalność importów sprawdza katalog podany w ścieżce pliku importowanego i w 

przypadku pojawienia się pliku wykonuje import do aplikacji. Zakończony import pliku przenosi 

plik do folderu podrzędnego „zaimportowane”. 

 

Proces może działać w trybie automatycznym 

 
należy uzupełnić częstotliwość pobierania na ekranie Importy lub w procesie manualnym 

(ręczne uruchomienie wskazanego importu na ekranie Importy) 
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14.9.1. Dodaj/Edytuj szablon importu 
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14.9.1.1. Szablon importu 
 

 
Nazwa szablonu importu jest wymagana 
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14.9.1.2. Import z dysku 

 
Należy wprowadzić lokalizację katalogu, z którego pobierane zostaną pliki. 

 

14.9.1.3. Import z FTP/SFTP 

 
Należy wprowadzić dane FTP/SFTP oraz wykonać „Sprawdź połączenie” 

Użytkownik połączony do FTP/SFTP musi posiadać uprawnienia do odczyt, zapisu i zmiany 

nazw plików. 

 

Ścieżka FTP wskazuje ścieżkę do katalogu na serwerze FTP/SFTP 

Ścieżka pobierania plików wskazuje ścieżkę na komputerze lokalnym użytkownika do którego 

pobierane zostaną pliki. 
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14.9.1.4. Konfiguracja pliku 

 
Separator połączonych pól – umożliwia łączenie wielu kolumn w pliku importowym do jednego 

pola w aplikacji. 

Pole logiczne – prawda: opisuje pola „tak”. Należy wskazać wartość „tak” np.. 1 

Pole logiczne – prawda: opisuje pola „nie”. Należy wskazać wartość „nie” np. 0 
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14.9.1.5. Opcje generowania wysyłki 

 
 

Grupowanie wielopaków wspiera proces grupowania wielu wierszy w jedną wysyłkę. Wybór 

pola grupującego powoduje agregację przesyłek. 

 

Indeks skanowania – wskazana kolumna zawierająca unikalny numer przesyłki umożliwia 

wczytanie przesyłki na ekranie Nadaj Wysyłkę za pomocą pola Skanowanie importów. 
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14.9.1.6. Mapowanie kolumn 

 
Umożliwia mapowanie pliku tekstowego na pola dostępne w aplikacji. 

Wybrane wiersze należy przeciągnąć za pomocą myszki na prawą stronę. Wybranie wielu 

kolumn dla jednego pola umożliwia konkatenację danych. Pole „--„ oznacza kolumnę 

nieużywaną. 

  

14.9.1.7. Wartości stałe 

 
Wartości stałe umożliwiają nadanie przesyłce wartości w polach, które nie są możliwe do 

zaimportowania z pliku. Jeżeli pole zostanie zmapowane oraz ustawione jest wartość stała 

pierwszym priorytetem jest wartość stała. 
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14.9.1.8. Opcje dodatkowe 

 
Wydruk pliku powiązanego umożliwia wysłanie do drukarki pliku .pdf powiązanego po 

numerze referencyjnym. 

 

Tryb łączenia przesyłek (append) – Przesyłki są grupowane w jedną przesyłkę na podstawie 

pola wybranego w sekcji grupowanie wielopaków. Pierwszy import zostaje utworzony w 

standardowy sposób, każdy kolejny zostanie dodany metodą append dostępną w API DPD 

Polska. Pozwala to przypisać kolejne paczki  do istniejącej już wysyłki. Opcja jest dostępna 

tylko w kontekście Online. 

 

14.9.1.9. Konwerter plików 

 
 

Konwerter plików udostępnia możliwość wykonania konwersji pliku wejściowego (XML, TXT, 

EDI, CSV) wygenerowanego w systemach zewnętrznych posiadających strukturę 

uniemożliwiającą mapowanie w standardowy sposób. Wynikowo powstaje dodatkowy plik 

.csv zawierający strukturę obsługiwaną przez Moduł Wysyłkowy.  

 

Struktura pliku w przypadku wykorzystywanej funkcji konwertera jest następująca: 

 
Powyższą strukturę należy zmapować w sekcji Mapowanie kolumn, aby zaimportować 

wymagane dane. 

 

14.9.1.9.1. XML – 01 
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▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki niezawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

 

14.9.1.9.2. XML – 02 

 

 
 

▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.9.3. XML – 03 
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▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

 

14.9.1.9.4. CSV – 01 

 

 
 

▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.9.5. EDI – 01 
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▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.9.6. EDI – 02 

 

 
 

▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.9.7. EDI – 03 
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▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.9.8. TXT – 01 

 

 
 

▪ Grupowanie przesyłki – konkatenacja zawartości i uwag  

▪ Pobieraj dostawcę zawierającego frazę – Pobiera tylko wiersze, gdzie adres dostawy 

zawiera wskazaną frazę 

▪ Pobieraj kwotę pobrania dla dostawcy zawierającego frazę – Wartość Pobranie zostanie 

ustawiona tylko, jeżeli adres dostawy zawiera wskazaną frazę 

▪ Ignoruj pliki nie zawierające frazy – Nie pobiera plików, jeżeli nie zawierają w nazwie 

wskazanej frazy 

▪ Przenieś pliki zip bez modyfikacji – jeżeli wskazany katalog z plikami do importu zawiera 

pliki z rozszerzeniem „zip” zostaną one przeniesione bezpośrednio do katalogu importu 

bez modyfikacji. 

 

14.9.1.10. Struktura pliku 
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Pole podglądu wskazuje aktualną strukturę pliku, która wynika z wprowadzonych wartości. 

Struktura pliku powinna odpowiadać strukturze pliku importowanego. 
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14.10. Ustawienia 
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14.10.1. Wysyłki 

 
 

▪ Domyślna waga paczki – 1 kg 

▪ Szczegóły po wygenerowaniu – pokazywana jest informacja w postaci okna modalnego 

o szczegółach wygenerowanej przesyłki z ekranu „Nadaj przesyłkę” 

▪ Wyczyść formularz po wygenerowaniu – przywrócenie formularza Nadaj wysyłkę po 

poprawnym wygenerowaniu wysyłki 

 

14.10.2. Etykiety 
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▪ Drukarka etykiet – wybór z predefiniowanych drukarek dostępnych w systemie 

▪ Wydruk na serwerze – opcja wykorzystywana w trybie serwera. Umożliwia wydruk 

bezpośrednio na urządzeniu końcowym. Jeżeli wyłączone, wydruk jest zarządzany przez 

serwer. 

▪ Lokalizacja etykiet – miejsce zapisy etykiet 

▪ Typ drukarki – Etykieciarka/ Drukarka standardowa 

▪ Format etykiety – dla etykieciarek możliwe jest drukowanie etykiet w formacie EPL lub 

ZPL 

▪ Etykieta niestandardowa – niestandardowy typ etykiety DPD (etykieta RUCH) 

14.10.3. Protokoły 

 

▪ Drukarka protokołów – wybór z predefiniowanych drukarek dostępnych w systemie 

▪ Wydruk na serwerze – opcja wykorzystywana w trybie serwera. Umożliwia wydruk 

bezpośrednio na urządzeniu końcowym. Jeżeli wyłączone, wydruk jest zarządzany przez 

serwer. 

▪ Lokalizacja protokołów – miejsce zapisy protokołów 

 

14.10.4. Ustawienia zaawansowane 

 
 

▪ Drukowanie synchroniczne – zachowuje prawidłową kolejność wydruku etykiet. 

Drukowane etykiety są wysyłane w kolejce do drukarki. Wyłączenie opcji powoduje 

wysłanie do drukarki wszystkich etykiet na raz. Kolejność wydruku jest zależna od 

kolejkowania na drukarce. 

▪ Odśwież stronę po wykonaniu operacji masowych – po wykonaniu operacji masowych 

odświeżana jest strona i pobierana aktualna lista na ekranie „Książka Odbiorców”, 

„Importy”, „Historia wysyłek”, „Błędy wysyłek”. Nie dotyczy usuwania rekordów po których 

lista jest zawsze odświeżana. Wyłączenie opcji umożliwia np. wygenerowanie etykiet dla 

zaznaczonych wierszy, a następnie dla takiej samej listy wygenerowanie raportu. Opcja 

domyślnie jest włączona. 
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14.11.  Informacje konfiguracyjne 

 
 

Zakładka informacji konfiguracyjnych zawiera informację o statusie połączenia z bazą danych, 

API DPD Polska, podstawowe informację konfiguracyjne. 

 

Możliwe jest przejście do folderu logów za pomocą przycisku „Otwórz folder” w sekcji „Ścieżka 

zapisu logów aplikacji” 
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14.12. Onboarding 

 

Zakładka Onboarding umożliwia restart konfiguracji aplikacji i ponowne przejście ustawień 

początkowych. Zakładka jest widoczna tylko dla administratora głównego tzw. SUPER ADMIN. 

 

14.13. Administracja 

Zakładka Administracja umożliwia konfigurację wymagalności zmiany hasła użytkowników 

oraz liczby dni, po których hasło Użytkownika musi zostać zmienione. 

 

Hasło użytkownika SUPER ADMIN nigdy nie wygasa. 

 

Zakładka jest widoczna tylko dla administratora głównego tzw. SUPER ADMIN. 

 

14.14. Konserwacja 

 

Zakładka Konserwacja umożliwia animizację danych, wyczyszczenie bazy danych z 

wygenerowanych importów, historii wysyłek oraz wyczyszczenie bazy danych ze wszystkich 

danych książki Odbiorców, importów, błędów wysyłek, historii wysyłek. 

 

 
Zakładka jest widoczna tylko dla administratora głównego tzw. SUPER ADMIN. 

 

Anonimizacja – trwała zamiana danych osobowych na losowy ciąg znaków dla rekordów 

starszych niż wskazana data (domyślnie 30dni) 

 

Dotyczy: 

▪ Wygenerowane Importy – anonimizacja danych Odbiorcy  

Nazwa,  

Imię i nazwisko,  

Ulica,  

Kod pocztowy,  

Miejscowość,  

Telefon,  

Adres email 

 

▪ Historia Wysyłek - anonimizacja danych Odbiorcy  
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Nazwa,  

Imię i nazwisko,  

Ulica,  

Kod pocztowy,  

Miejscowość,  

Telefon,  

Adres email 

 

Wyczyść wygenerowane – Usuwa wygenerowane Importy oraz Historię wysyłek dla rekordów 

starszych niż wskazana data (domyślnie 30dni) 

 

Wyczyść wszystko - Usuwa Książkę Odbiorców, Importy, Błędy wysyłek, Historię wysyłek dla 

rekordów starszych niż wskazana data (domyślnie 30dni) 
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15. Bezpieczeństwo 

15.1.1. Zasady bezpieczeństwa w aplikacji 
 

Aplikacja w bazie danych oraz rejestrze systemowym przechowuje dane umożliwiające 

dostęp do systemów zewnętrznych z którymi możliwa jest integracja. Z uwagi na konieczność 

autoryzacji w systemach zewnętrznych rzeczywistym hasłem Moduł Wysyłkowy przechowuje 

hasła zaszyfrowane i dokonuje odszyfrowania przed połączeniem do systemów 

zewnętrznych. 

 

Hasła użytkowników wewnętrznych aplikacji przechowywane są w postaci niejawnej z 

wykorzystaniem algorytmu kryptograficznego. 

 

Administrator główny “SUPER ADMIN” w ustawieniach na ekranie Administracja posiada 

możliwość konfiguracji czasu ważności hasła – domyślnie 90 dni.  

 

Polityka haseł użytkowników wewnętrznych aplikacji określa wymaganie: 

“Hasło musi składać się z co najmniej 8 znaków w tym małe i duże litery oraz cyfry lub znaki 

specjalne z zakresu #?!@$%^&*-,.<>{}+” 

 

15.1.2. Bezpieczeństwo bazy danych  
 

Aplikacja umożliwia pracę z zewnętrznymi bazami danych: Microsoft SQL Server lub 

SQLite. 

 

Szyfrowanie bazy danych oraz konfigurację ustawień bezpieczeństwa należy wykonać 

poza Modułem Wysyłkowym bezpośrednio w bazie danych.  

 

Konfiguracja nie może wpływać na działanie bazy danych z Modułem Wysyłkowym. 

 

Włączenie mechanizmów w obszarze bezpieczeństwa danych na bazie danych może 

wpłynąć na czas odpowiedzi w Module Wysyłkowym. 
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